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навколишнього природного середовища від радіоактивного забруднення 
внаслідок міграції радіоактивних речовин у біосфері та їх накопичення 
живими організмами. Додержання цих принципів у практичній діяльності 
і є передумовою розв’язання проблем як радіоекологічної, так і 
екологічної безпеки. 
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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ БЕЗПЕКИ ЦИВІЛЬНОЇ 

АВІАЦІЇ В УКРАЇНІ 

В Україні, як і у всьому світі, відбувається стрімкий розвиток 
сучасних інформаційних технологій, його вплив на всі сфери 
життєдіяльності суспільства постійно зростає. Інформація стає 
найважливішим стратегічним ресурсом. Одним із видів суспільної 
діяльності, в яких інформаційні технології набирають вирішальної ролі, є 
цивільна авіація. 

На сучасному етапі розвитку цивільної авіації в Україні особлива роль 
приділяється новітнім інформаційним технологіям. У звʼязку з цим 
посилюється необхідність наукового обґрунтування нової методології 
дослідження процесів формування та розвитку систем інформаційно-
аналітичного забезпечення в системі цивільної авіації [2, с. 17]. 

Підтримка, охорона та захист інформаційної безпеки у авіації є однією 
із найважливіших функцій держави, справою кожного, хто залучений до 
діяльності авіаційної галузі. 

Сьогодні цивільна авіація є складовою частиною єдиної транспортної 
системи України. Роль цивільної авіації в загальному транспортному 
комплексі визначається її можливістю забезпечити набагато більшу 
порівняно з іншими видами транспорту швидкість перевезень пасажирів, 
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вантажів та пошти, особливо під час виконання перевезень на великі 
відстані. Забезпечення надійного транспортного звʼязку між населеними 
пунктами, аеропортами, вантажними терміналами вимагає чіткої 
координації роботи цивільної авіації з суміжними видами транспорту. 
Враховуючи розвинуту мережу аеропортів та аеродромів і водночас 
відсутність швидкісних трас наземних видів транспорту, цивільна авіація 
в межах України може бути достатньо конкурентоспроможною на ринку 
пасажирських перевезень вже починаючи з відстаней у 200–300 
кілометрів. 

Вступ України до Міжнародної організації цивільної авіації (ІКАО) 
став першим кроком, з якого розпочався вихід національної цивільної 
авіації на міжнародний ринок авіаційних перевезень та авіаційних робіт. 
Вигідне географічне положення України на перетині шляхів з Європи в 
Азію, з Півночі на Південь на фоні перевантаження і перенасиченості 
європейських транспортних вузлів створює передумови для її інтеграції в 
світову авіатранспортну систему, а наявність потужної авіаційної 
промисловості дає змогу розраховувати на інтеграцію у сферу розробки, 
виробництва та ремонту сучасної авіаційної техніки [3]. 

Проблемам формування основних концепцій забезпечення 
інформаційної безпеки в цивільній авіації присвячено наукові праці 
О.І. Амоші, В.Д. Бакуменка, М.П. Бутка, В.М. Геєця, Б.М. Данилишина, 
О.І. Дація, М.Ю. Дітковської, М.І. Долішнього, С.І. Дорогунцова, 
А.О. Єпіфанова, О.М. Кондрашова, М.Х. Корецького, Р.А. Калюжного, 
М.М Лепи та інших. 

Проте, незважаючи на стрімке зростання наукових досліджень щодо 
розвитку безпеки авіаційних польотів, увага до інформаційної підтримки 
цих процесів не втратила своєї актуальності, оскільки відповідає 
обʼєктивним потребам всіх без винятку держав. Недостатня розробленість 
наукових основ інформатизації в системі забезпечення безпеки авіаційних 
польотів спричинила недостатнє використання інформаційного поля, 
інформаційні потоки мають низький рівень узгодженості як на різних 
рівнях управління, так і в межах окремих підрозділів, що призводить до 
зниження ефективності функціонування інформаційної системи [4, с. 14]. 

Безпека інформаційних систем в авіації включає комплекс суспільних 
відносин стосовно встановлення і дотримання правил, вимог, визначених 
законодавством України, у підзаконних нормативно-правових, 
нормативно-технічних та інших актах, а також у державних технічних 
стандартах, що спрямовані на підтримання належного функціонування, 
охорони та захисту інформаційних систем у авіаційній галузі. 

Охорона і захист інформаційних систем в авіації гарантується 
державою відповідно до законодавства та заснованих на ньому 
підзаконних нормативно-правових актів уповноважених на те органів 
державної виконавчої влади України. 
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Структурні підрозділи діяльності авіації, які впроваджують, 
застосовують та удосконалюють власні інформаційні системи зобов’язані 
вживати заходи, спрямовані на попередження, запобігання, усунення 
порушень (загроз) функціонування цих систем та наслідків таких 
порушень. Забороняється вчиняти дії, спрямовані на порушення 
функціонування інформаційних систем в авіації, у тому числі 
комп’ютерних. Скоєння протиправних діянь стосовно інформаційних 
систем в авіації тягне дисциплінарну, цивільну, кримінальну чи 
адміністративну відповідальність порушника відповідно до чинного 
законодавства України [1, c. 91]. 

У законах, кодексах та інших нормативно правових актах вказані різні 
засоби забезпечення безпеки інформації, але не має одного чіткого 
законодавчого акту, який би включав не усі, але хоча б більшість таких 
засобів. Це не є дивним, адже така галузь права, як інформаційне право, в 
Україні є дуже молодою, тому над нею потрібно дуже багато працювати. 
На мою думку є необхідним, внесення законопроекту про створення 
Інформаційного Кодексу України, так як це є окрема галузь права, і усі 
закони, які регулюють дану галузь права, потребують кодифікації. 

Література 
1. Інформатизація, право, управління (організаційно-правові питання): 

монографія / Р.А. Калюжний, О.Д. Крупчан, В.Д. Гавловський, [та ін.] / за заг. 
ред. М.Я. Швеця, О.Д. Крупчана. – К.: НДЦ правової інформатики АПрНУ, 
2011. –191 с. 

2. Соколов А.В. Розвиток інформаційного забезпечення системи 
державного управління: автореф. дис. … канд. наук з держ. упр.: спец. 
25.00.02 / А.В. Соколов. – К., 2010. – 20 с. 

3. Концепція створення та функціонування національної мережі 
міжнародних транспортних коридорів в Україні: Постанова Кабінету Міністрів 
України від 4 серпня 1997 р. № 821 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
http://zakon1. rada. gov.ua/cgi-bin/laws. 

4. Філіппов А.В. Адміністративно-правове забезпечення безпеки цивільної 
авіації в Україні: автореф. дис. … канд. юрид. наук: спец. 12.00.07 / 
А.В. Філіппов. – Ірпінь, 2010. – 17 с. 


